

## Японо-российский телефонный разговор на высшем уровне

29 сентября Премьер-министр Японии СУГА Ёсихидэ провел с Президентом России В.В. Путиным телефонный разговор, который начался в 19:00 (по токийскому времени) и продлился около 20 минут. Ниже следует основное содержание состоявшейся беседы.

- Премьер-министр Суга заявил, что придает большое значение японо-российским отношениям. Выказав намерение развивать весь комплекс двусторонних отношений, включая проблему заключения мирного договора, он также отметил необходимость поставить точку в проблеме северных территорий, не откладывая ее до следующих поколений, и выразил намерение устойчиво работать над ней вместе с Президентом Путиным.
- Президент Путин, в свою очередь, поздравил г-на Сугу с вступлением в должность премьер-министра. Он также отметил, что высоко ценит свои отношения с бывшим Премьер-министром Абэ и готов конструктивно взаимодействовать по двусторонним и международным вопросам и с Премьер-министром Сугой. Президент Путин заявил, что намерен продолжить диалог по всем двусторонним вопросам, в том числе и по проблеме заключения мирного договора.
- На основе этого лидеры двух стран пришли к единому мнению о продолжении диалога, включая проблему заключения мирного договора, а также о развитии всего комплекса японо-российских отношений в широком диапазоне областей, таких как политика, экономика и культура. Кроме того, Премьер-министр Суга заявил, что придает большое значение гуманитарным мерам в интересах бывших жителей островов, в первую очередь посещению могил на четырех островах с помощью авиаперелетов, и хотел бы и дальше укреплять сотрудничество вокруг четырех островов. Президент Путин заявил, что понимает важность «безвизовых визитов» для бывших жителей островов и готов возобновить их после завершения новой коронавирусной инфекции.
- Лидеры двух стран также пришли к единому мнению о сотрудничестве в проведении церемонии открытия Года японо-российских межрегиональных и побратимских обменов, которая была отложена из-за последствий новой коронавирусной инфекции.
- В заключение Премьер-министр Суга заявил, что с нетерпением ждет возможности увидеться и побеседовать лично. Президент Путин также заявил о своем желании встретиться как можно скорее.